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(I lavori iniziano alle ore 9.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 21 presentata dal Consigliere Bono, inerente
a "Inconferibilità di incarichi a soggetti provenienti da enti di diritto privato,
regolati o finanziati dalle pubbliche amministrazioni"

PRESIDENTE

L'ultima interrogazione a risposta immediata, la n. 21, a firma del Consigliere Bono, ha
ad oggetto "Inconferibilità di incarichi a soggetti provenienti da enti di diritto privato, regolati
o finanziati dalle pubbliche amministrazioni".

La parola al Consigliere Bono per l'illustrazione. Risponderà l'Assessore Ferraris.

BONO Davide

Grazie, Presidente.
Innanzitutto vorrei fare due richieste: 1) se fosse possibile alzare un po' il volume dei

microfoni degli Assessori, perché dagli ultimi banchi non sentiamo quasi nulla, nonostante
l'Aula non sia troppo rumorosa; 2) visto che non c'è l'Assessore Saitta, ma c'è il Presidente
Chiamparino, che salutiamo, se fosse possibile che ci rispondesse direttamente lui, anziché
l'Assessore Ferraris, senza nulla togliere a quest'ultimo, perché immagino che la nomina (è
vero, è collegiale) sia stata fatta dall’Assessore Saitta e quindi, non essendoci lui, il più diretto
referente potrebbe essere, dal mio punto di vista, Chiamparino.

L'interrogazione è molto semplice. Noi sappiamo che nel BURP del 12 giugno 2014 è
stato pubblicato l'avviso di selezione per gli incarichi di Direttore regionale presso diverse
strutture, tra cui la DB2000 (Sanità) e recentemente, con la DGR n. 30 del 21 luglio 2014, è
stato nominato il dottor Fulvio Moirano proprio per questo incarico di Direttore regionale.

Sappiamo ovviamente dell'approvazione a Roma del decreto legislativo n. 39/2013, che
riguarda l'incompatibilità e inconferibilità di incarichi nelle pubbliche amministrazioni
(statali, regionali, locali) a soggetti provenienti da enti di diritto privato, regolati o finanziati
dagli stessi enti che procedono alla nomina della persona in oggetto.

Quindi, se hanno svolto anche attività professionali o non solo, se sono state regolate e
finanziate, come nel caso dell'incarico svolto nei precedenti due anni da parte del dottor
Moirano, in quanto egli infatti era Vicepresidente della società consortile AMOS scrl, che
secondo il diritto commerciale, è una società a tutti gli effetti di diritto privato, anche se a
capitale interamente pubblico, in quanto presenta un assetto azionario al 100% pubblico,
condiviso tra le ASL Cuneo 1, ASL Cuneo 2, ASL Asti, ASO Cuneo Santa Croce e Carle e ASO
SS. Antonio e Biagio e Cesare Arrigo di Alessandria, con percentuali ovviamente varie.

La mia, ovviamente, è una domanda proprio nella formulazione più corretta del question
time, per chiedere appunto alla Giunta se ha valutato questa incompatibilità, presunta
almeno a questo punto, ex decreto legislativo n. 39/2013, e, se l'ha valutata, qual è il giudizio e
come ha pensato di procedere comunque alla nomina del dottor Fulvio Moirano come direttore
regionale della DB2000 (Sanità). Grazie.
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PRESIDENTE

La parola all'Assessore Ferraris per la risposta.

FERRARIS Giovanni Maria, Assessore al personale

Grazie, Presidente.
Rispondo come previsto - in ogni caso, qualora ci fosse da integrare, nel frattempo è

arrivato anche il collega Saitta - all'interrogazione; alla luce del fatto che l'ho ricevuta ieri,
riferisco quanto comunicatomi dagli Uffici in seguito ad una prima analisi.

In merito, si precisa che AMOS è società interamente pubblica, nella quale l'Ente
Regione Piemonte non ha alcuna partecipazione con relazione diretta e indiretta.

Si rileva che, come dichiarato dallo stesso dottor Fulvio Moirano, l'incarico ricoperto
(attualmente questo incarico non è più rivestito dal dottor Moirano) non comporterebbe, per la
sua natura giuridica, l'esercizio di compiti gestionali ed operativi, gli unici a rilevare ai fini del
giudizio sulla conferibilità e compatibilità tra l'incarico in precedenza ricoperto e quello
conferito dalla Giunta regionale di Direttore della Direzione DB2000 (Sanità).

Trattasi invero di mera carica societaria, non connotata come tale da poteri di natura
gestionale, amministrativa e operativa.

Considerata comunque la delicatezza del tema, mi riservo tutti gli approfondimento del
caso.

PRESIDENTE

Dichiaro chiusa la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata.

(Alle ore 10.21 il Presidente dichiara esaurita la trattazione delle interrogazioni
a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 10.21)


